

百姓热线
有事您说话
3313880

浚县六旬老人著成 55 万字小说

晨报讯(见习记者 王民)近日,家住浚县城区永康街68岁的彭广智老人了却了自己的一桩心事,他历时15年创作的长篇小说《少年诸葛亮》终于完成了。

2月15日,在彭广智家里,记者见到了这本《少年诸葛亮》。全书分上、下两部,六章八十回,55万字左右,主要

描绘了诸葛亮前半生28年间的一些逸事和壮举。

彭广智老人2001年退休,退休之前先后做过戏剧演员,曾任乡长、书记、文化局副局长和广电局纪检组长。

问及创作的初衷,彭广智告诉记者,自己没有太多爱好,平时就喜欢搞文学创作。诸葛亮是中国家喻户晓的人

物,是智慧的化身,但无论是历史著作还是文学著作方面,关于诸葛亮青少年时期的描写都很少,自己很想填补这个空白。另外,自己在这方面有一定的便利条件——他以前曾创作过一些短篇小说,此外在文化局工作期间也创作过诸葛亮题材的戏剧。

1983年,老人开始为《少

年诸葛亮》的写作做准备。为了写好这部小说,他曾多次自费到南阳、襄阳、宜都等地考察。1993年他开始着手写作。那时候他白天上班,晚上写作,经常一写就是半夜,作品前后修改了二十多次。2008年底,55万字左右的《少年诸葛亮》终于创作完成。

老人告诉记者,自己作品

中有些情节和《三国演义》虽有重叠(比如“诸葛亮娶亲”、“三顾茅庐”),但并不完全相同,自己在创作时也有创新。老人说他创新是为了增加作品的戏剧性和可读性。

彭广智说下一步他打算再写子贡,因为子贡是儒商始祖,是浚县的名人,他的精神值得现代人学习和继承。

这样开车不安全

山城张先生来电反映:2月13日21时许,在朝霞街,一男子开着一辆改装过的汽车在街上横冲直撞,发动机响亮的声音、忽快忽慢的车速吓得行人都躲得远远的,车主好像还很得意。

晨报见习记者 王飞霞

这里该加强监控

新区王先生来电反映:一到晚上,快速通道上总会有成批重型车辆经过,还不开车灯,特别不安全。

市交巡警支队回复:快速通道路口有专门的监控设备,对违规驾驶的车辆他们会按规定予以处罚,并加强该路段的监控力度。

晨报见习记者 张巧岭

这里行车该减速

新区张先生来电反映:有些汽车行经大伾路和淇河路、淇滨大道交叉口时不减速,容易引发交通事故。

市交巡警支队回复:他们会加强相关教育和宣传。

晨报见习记者 张巧岭

停水停电 商户犯难

晨报讯(见习记者 陈海寅)“以前停水时间都是固定的,从晚上9点到第二天早上9点,我们商户也有个思想准备,可以在停水前存点水。但春节过后,停水就变得不定时了,特别不方便。”2月14日,新区步行街西区的一位商户向记者反映。

“今天早上起来后,我发现连电也停了。我在网上还有生意,而且跟客户约好了今天上午谈业务,只好去网吧了。”该商户说,“一停水,步行街的厕所也会关门,上厕所也成了问题。”

当天,记者来到了步行街西区。“这段时间总是不定时地停水,昨天晚上7点我吃完饭刷碗时就发现停水了。今天还是没水,锅碗都没法儿刷。”商户张先生说,“我平时就住在店里,又停水又停电,别说做生意了,生活上也很不方便。”

“我们用水都得去附近的饭店或超市里提。总得提点水拖一下地吧!开门做生意,店里太脏,谁还愿意来?”商户王先生对记者说。当天下午,记者又来到步行街西区的物业管理处。一位工作人员告诉记者:“昨天晚上停电是供电公司临时通知的,因为是在晚上,我们没来得及通知商户。但停水我们是提前通知了的,步行街两边的黑板上就有通知,可能是商户们没注意。这段时间接连停水是因为地下管网出了故障,维修人员正在抢修,修好后限时供水的情况就会改变。”



自编小品庆重建

“军功章里,有你的一半,也有我的一半……”2月11日,在刚刚结束的纪念鹤壁检察机关恢复重建30周年晚会上,山城区检察院自编自演的小品,真实呈现了检察干警的生活。

杜继勇 摄

七万元存折 物归原主

晨报讯(见习记者 侯韶莹)“我捡到一个7万块钱的存折,可我找不到失主,怎么办?”军分区的姜先生焦急地说。

2月13日下午5时,姜先生在淇河路黎明明珠小区附近捡到一个建行存折,存折上余额近7万元。姜先生在路边等了一会儿不见有人来寻,就想把存折交到附近的建设银行,但当时银行已经停止营业了。马上去外地出差的姜先生便把存折交给了记者,希望记者能帮他找到失主。

记者通过多种渠道,终于在2月14日早上找到了失主高先生。高先生拿到存折后激动地对记者说:“由于一些原因我的存折无法挂失,我都快急死了,13日晚上我连觉都没睡好,多亏了姜先生。姜先生真是咱鹤壁的好市民!”

市民呼吁整治 街头“算命先生”

晨报讯(记者 柯其其)“现在街头算命的真不少,好多摊位就设在汽车站附近,外地人一到鹤壁就能看到,太影响城市形象了。”2月14日,市民张先生告诉记者。

当天上午,记者在山城区区长风路中段看到,从人民医院到社会汽车站短短百余米路段就有8个算命的摊位,“算命先生”多靠“给人指明人生方向”来赚钱。

记者发现,这些“算命先生”都打出了类似“科学预测”、“易经算命”的旗号,内容则五花八门,有看面相和手相的,有用八卦算命的,有给公司、个人起名的。每有路人经过,他们都会主动招呼,要求为其算上一卦。有些所谓的“神算”不管过往行人是否愿意,都会主动上前要求为人算命,致使一些市民不得不绕道而行。

记者发现,生意好的时候,“算命先生”前面会围上好几个人,这样会占据很大空间,给过往行人造成不便。由于社会汽车站就在附近,算命摊位的存在也严重影响了城市形象。

记者就此采访了部分市民,接受采访者大都表示,这些街头算命摊位不但影响城市形象,还助长了封建迷信。市民呼吁有关部门加强监督检查,坚决取缔骗人钱财的街头算命摊位。

供水公司管道维修方法遭质疑

维修人员:为了尽快恢复供水

晨报讯(见习记者 李可)“这儿的消防栓坏了,水哗哗地往外流,都流了1个小时了。”2月12日上午9时许,有市民向记者反映,新区兴鹤大街和九州路交叉口有一处消防栓漏水了。

【维修人员】必要的泄压处理

当日上午,记者赶到现场时,水仍在不断地从消防栓内

流出,行人经过时纷纷绕行。淇滨供水公司一位维修人员告诉记者,这并非是消防栓损坏漏水,而是维修其他管道所进行的必要的泄压处理。据该维修人员讲,兴鹤大街和九州路交叉口东北角的一处供水管道破裂,维修前必须对整个管道泄压,而将自来水由消防栓处排出就是在泄压,目前他们正通过两处消防栓排水泄压。

“自来水都白白地流走

了,难道没有其他的泄压办法吗?”面对记者的疑问,维修人员解释,由于此次管道破裂涉及的供水范围比较大,许多小区都停水了,要使居民用水尽快恢复正常,就必须尽快对破损管道维修,为了节约时间,只能采用这种办法了。

【市民】水白白流走太浪费

市民杨先生表示,虽说是

正常维修工作的需要,但还是挺浪费的,“现在这么干旱,这些水要是能利用起来该多好,白白流走太可惜了。”

市民张先生对此提出了自己的建议:“消防栓附近就是绿化带,可以把水引到绿化带里。”此外,还有市民建议可以用水泵把自来水抽走,而不是通过消防栓直接把水排到路面上。而且,如果温度比较低的话,流出的水会在路面上结冰,造成交通隐患。

收费如果合理 为何不给收据?

市民:迁户口该收费吗?

晨报讯(记者 陈志付)“山城区公安分局户籍室收了我50元钱却没有给我任何收据,我认为这项收费不透明。”2月14日,山城区的段先生说,当日上午他到山城区公安分局办理户口迁移手续,工作人员向他收取了50元钱,他要求工作人员开票时却被告知,其他人来迁户口时也没有开过票。“我觉得这钱收得不明不白的。”段先生对记者说。

段先生妻子的户口在山城区公安分局春雷路派出所,为了将户口与妻子迁至一处,段先生申请将自己的户口由

山城区公安分局石林派出所迁入春雷路派出所。段先生说,他在山城区行政服务中心领取户口迁入审批表以及在春雷路派出所办理户口迁入审批手续时,两个单位均没有向他收取费用。但当他拿着春雷路派出所提供的注明“同意迁入”的审批表来到山城区公安分局治安大队户籍室时,工作人员却要他交50元钱的费用。段先生认为,收费就应当开收据,且收费标准和依据也应当在户籍室的墙上公示出来。但他既没有看到相应的公示也没有得到收据,

他感到这项收费不透明。当日上午10时许,记者随刚刚交过钱的段先生来到山城区公安分局治安大队户籍室,段先生向户籍室里的一名女工作人员再次索要收据。这名工作人员称,这项收费一直没有开过收据。在段先生的一再要求下,该工作人员又称相关收据还没有印出来。当段先生询问她此项收费的依据和标准时,该工作人员回答,段先生办理的是户口农转非,50元钱是按规收取的,但是她手头暂时没有收费依据和标准。

段先生告诉记者,他在办理户口之前专门查阅了2006年5月出台的《鹤壁市人民政府关于改革户籍管理制度的意见》,文件中提到,当年我市已经取消了“农转非”和“非转农”户口计划管理制度,实行城乡统一户籍管理制度。文件要求,任何部门不得借户籍改革乱收费或超标准收费。“如果山城区公安分局治安大队户籍室收取的50元钱的户口审批费用有相关依据,怎么会没有行政事业单位专项收费票据呢?”段先生表示不解。